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Bazı badem ve ceviz türlerinde GV ve EMY oranlarında değişlik, Şeker ekstraksiyonundan veya 

rafinajından elde edilen melaslarda GV oranlarında değişiklik, 1703 tarife pozisyonu eşya ithalatında 

Kayıt belgesi şartı, Bazı tekstil ürünlerine uygunalanan İGV oranlarında değişiklik. 

İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 
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 16 Ekim 2023 tarih ve 32341 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan; 

1. İthalat Rejimi Kararında Değişiklik Yapılmasına İlişkin Karar (Karar Sayısı: 7708) ile; 

İthalat Rejim Kararına ekli (I) sayılı listede yer alan “8. FASIL” başlıklı tablodaki 0802 tarife pozisyonunda 

bulunan badem ve cevizlerde  gümrük vergisi oranında artış yapılarak, bademlerde  %2 olan gümrük vergisi 

oranı %15'e, cevizlerde %4 olan  gümrük vergisi oranı %15'e yükseltilmiştir. İlave olarak, tabloya 2, 3, 4 ve 

5 numaralı dipnotlarda değişiklik yapılmış ve Ek Mali Yükümlülük (EMY) oranları arttırılmıştır. 

Buna göre EMY oranları; kabuklu bademde 226 USD/ton'dan 580 USD/ton'a, kabuksuz bademde                

409 USD/ton'dan 942 USD/ton'a, kabuklu cevizde 153,5 USD/ton'dan  416 USD/ton'a, kabuksuz cevizde               

286,5 USD/ton'dan 1099  USD/ton'a çıkarılmıştır. 

Karar hükümleri 31.10.2023 tarihi itibariyle yürürlüğe girecektir. 

Karar aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/10/20231016-5.pdf 

2. İthalatta İlave Gümrük Vergisi Uygulanmasına İlişkin Kararda Değişiklik Yapılmasına Dair Karar (Karar 

Sayısı: 7709) ile; 

İplik, giyim eşyası, ev tekstili gibi birçok tekstil ürününe uygulanan ilave gümrük vergisi (İGV) oranları %30 

ila %100 arasında değişen oranlarda arttırılmıştır.  

Değişiklikler 15.11.2023 tarihi itibariyle geçerli olacaktır. 

Değişiklikleri içerir tablolar ve Karar aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/10/20231016-6.pdf 

3. İthalat Rejimi Kararında Değişiklik Yapılmasına İlişkin Karar (Karar Sayısı: 7710) ile; 

İthalat Rejim Kararına ekli VII sayılı listede (Nihai Kullanım Uygulaması Kapsamında İndirimli Gümrük 

Vergisinden Faydalanacak Tarım Ürünleri) yer alan 1703 tarife pozisyonu altındaki "Şeker 

ekstraksiyonundan veya rafinajından elde edilen melaslar"ın belirli ürünlerin üretiminde kullanılmaları 

durumunda nihai kullanıma tabi tutulan 1703.10.00.00.00 ve 1703.90.00.00.00 GTİP’teki melasların, yem 

sanayiinde kullanılması halinde %0; 1905, 2102.10.31, 2102.10.39 ve 2207 GTP’li ürünlerin imalinde 

kullanılması halinde ise %10 oranında gümrük vergisi uygulanacaktır. 

Karar hükümleri 23.10.2023 tarihi itibariyle yürürlüğe girecektir. 

Karar aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/10/20231016-7.pdf 
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Bazı badem ve ceviz türlerinde GV ve EMY oranlarında değişlik, Şeker ekstraksiyonundan veya 

rafinajından elde edilen melaslarda GV oranlarında değişiklik, 1703 tarife pozisyonu eşya ithalatında 

Kayıt belgesi şartı, Bazı tekstil ürünlerine uygunalanan İGV oranlarında değişiklik. 

İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 
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4. İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2022/1)’de Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ ile; 

1703 tarife pozisyonunda yer alan eşya İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 

2022/1)’in EK 1’inde yer alan “Kayda Alınan Eşya Listesi”ne eklenmiştir. 

Buna göre; söz konusu 1703 pozisyonunda bulunan eşyanın serbest dolaşıma girişinde gümrük 

beyannamelerinin tescilinde menşe ayrımı yapılmaksızın Kayıt Belgesinin düzenlendiğine ilişkin Tek 

Pencere Sistemi (TPS) çerçevesinde elektronik ortamda verilen numaranın gümrük beyannamesinin            

44 numaralı hanesine kaydedilmesi gerekmektedir. 

Tebliğ hükümleri 23.10.2023 tarihi itibariyle yürürlüğe girecektir. 

Tebliğ aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/10/20231016-3.htm 

 

http://www.mdsaudit.com
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/10/20231016-3.htm

